



塞尔维亚总统武契奇 新华社发

科索沃当局26日出动警察,强行护送一些阿尔巴尼亚族的当选城镇行政长官上任,引发塞尔维亚族居民抗议,双方发生冲突。塞尔维亚总统亚历山大·武契奇当天下令塞尔维亚军队将战备状态提升至最高等级,并向科索沃方向紧急进发。

美国和数个欧洲大国谴责科索沃当局这一做法,敦促后者设法缓和局势。



5月26日,科索沃防暴警察和聚集在市政大楼前的塞族居民 视觉中国供图

## 事件起因

### 强行护送城镇长官上任引发冲突

4月23日,科索沃北部4座城镇举行地方选举,占当地人口多数的塞族居民抵制投票,以抗议科索沃当局拒绝给予塞族居民更大自治权。在投票率不到3.5%的情况下,这些城镇的市长、镇长等行政长官均由阿族人当选,当地塞族居民说不会与这些新当选官员合作。

法新社报道,自上周以来,科索沃当局领导人阿尔宾·库尔蒂不顾欧洲联盟和美国反对,执意让阿族当选城镇长官上任。

据阿尔巴尼亚媒体“指数在线”报道,26日在兹韦钱、祖宾波托克和莱波萨维奇等地,阿族当选行政长官在当地政府办公楼门前被塞族示威者阻拦。一些塞族示威者高举双手,显然示意他们来这里抗议不是为了参与暴力活动。

在兹韦钱,科索沃当局派

来护送当选长官的警察同塞族示威者发生冲突。网络传播的几段视频中可以听到枪声和爆震弹爆炸声。塞族示威者被驱赶,阿族长官得以进入办公楼。

兹韦钱一家医院的副院长达尼察·拉多米罗维奇告诉地方媒体,约10人因催泪弹和爆震弹受伤,一些人面部有伤口。科索沃警方说,5名警员因示威者扔石头和其他硬物而受伤,4辆警车受到破坏,其中一辆被点燃,附近可听到枪声。

塞尔维亚广播电台报道,科索沃警方在祖宾波托克和莱波萨维奇使用催泪弹。塞族居民在莱波萨维奇的主要广场用小汽车和卡车设置路障。

据路透社报道,26日晚,科索沃北部相对恢复宁静,相关地方政府办公楼被全副武装的警察守卫,警用装甲车堵住通往办公楼的街道口。

武契奇批评西方国家对科索沃当局态度软弱,行动迟缓。他敦促北大西洋公约组织主导的“科索沃和平实施部队”保护塞族居民免遭科索沃警察攻击。

武契奇批评西方国家对科索沃当局态度软弱,行动迟缓。他敦促北大西洋公约组织主导的“科索沃和平实施部队”保护塞族居民免遭科索沃警察攻击。

按法新社说法,近年来,塞方多次采取这一措施,作为施压方式。上一次是去年12月,当时科索沃当局以涉嫌参与恐怖活动为由拘留塞族前警察德扬·潘蒂奇,引发塞族居民封锁科索沃北部多条要道抗议,并与警方发生冲突。

塞尔维亚国家安全委员会当地时间5月27日召开会议,商讨如何应对科索沃当局单方行

# 冲突再起

- 科索沃当局强行护送城镇长官上任
- 美欧谴责,敦促科索沃当局立即让步
- 塞尔维亚军队保持最高战备状态

德媒:  
德方“北溪”调查进展  
或进一步指向乌克兰

德国多家媒体26日披露德国对“北溪”天然气管道爆炸事件调查进展,称新证据可能进一步指向乌克兰。调查人员同时发现,袭击者使用一种轻型炸药,可以用小型船只运输、由潜水员布设。

德国检察机关消息人士先前说,调查人员怀疑,袭击者通过位于吕根岛的一家包租公司,租下长15米的“仙女座”号游艇,运载炸药,出海布设。据《明镜》周刊26日报道,袭击者租用这艘游艇的相关电子邮件元数据与乌克兰有关。

北德意志电台、《南德意志报》等多家媒体以知情人士为消息源报道,那家包租公司是一家空壳公司,其“董事会主席”住在乌克兰首都基辅。

报道说,德国调查人员还确认一名乌克兰男子的身份,其年龄约二十五岁,与乌克兰军方有关联。调查人员怀疑他是出海布设炸药的6人小分队之一。

《明镜》周刊说,新证据关联乌克兰,与德国多个情报机构所作评估一致。这些情报机构正在调查“北溪”管道爆炸是一个独立乌克兰团体所为,还是更有可能由一个获乌克兰政府支持的机构实施。

去年9月26日,俄罗斯向欧洲出口天然气的“北溪-1”和“北溪-2”系列管道发生爆炸泄漏,无法使用。

据新华社

## 各方反应

### 美欧发声明谴责科索沃当局

美国国务卿安东尼·布林肯26日批评科索沃当局武力护送城镇长官进入政府办公楼。

布林肯在一份声明中说,美方“强烈谴责”库尔蒂这一举动。这些行为“让紧张局势急剧且不必要的升级”,损害美方让科索沃当局与塞尔维亚政府关系正常化的努力,会对美国与科索沃当局的关系造成负面影响。

按照路透社的说法,自科索沃当局2008年单方面宣布独立

以来,美国是科索沃当局政治、军事和财政上主要的支持者。

同一天,美国同英国、法国、意大利和德国发表一份联合声明,谴责科索沃当局这一做法,敦促科索沃当局立即让步,使局势降级。

欧盟外交事务发言人彼得·斯塔诺说,欧盟呼吁各方让紧张局势降级,立即恢复平静。

美英法等国同时对塞尔维亚提高军队战备等级表示关切,呼吁各方保持最大限度克制。

### 塞军队进入最高战备,部队已出发

事件发生后,塞尔维亚总统武契奇下令塞尔维亚军队进入最高级别战备状态并紧急向与科索沃行政线方向移动。

武契奇26日晚在塞尔维亚首都贝尔格莱德举行的执政党塞尔维亚前进党集会上说:“我们要维护和平。只是我告诉大家,如果科索沃北部塞族居民遭到攻击,塞尔维亚不会袖手旁观。”

武契奇批评西方国家对科索沃当局态度软弱,行动迟缓。他敦促北大西洋公约组织主导的“科索沃和平实施部队”保护塞族居民免遭科索沃警察攻击。

塞尔维亚国防部长米洛什·武切维奇当天早些时候在一场比赛直播中表示,部队已在武契奇下令后开拔,向科索沃方向行军。

按法新社说法,近年来,塞方多次采取这一措施,作为施压方式。上一次是去年12月,当时科索沃当局以涉嫌参与恐怖活动为由拘留塞族前警察德扬·潘蒂奇,引发塞族居民封锁科索沃北部多条要道抗议,并与警方发生冲突。

塞尔维亚国家安全委员会当地时间5月27日召开会议,商讨如何应对科索沃当局单方行

动导致该地区紧张局势升级事件,总统武契奇、总理布尔纳比奇及议长奥尔利奇等塞尔维亚高层领导人均参加了会议。会后发布的公告表示,塞尔维亚军队将继续保持最高战备状态,国家安全委员会会议期间商定了所有必要的安全举措,以加强塞尔维亚的国防能力。公告中指出,北约驻科索沃维和部队没有按照联合国安理会第1244号决议开展工作,塞方将直接联系北约驻科维和部队指挥官,确保维和部队履行职责保护科索沃塞族民众。塞尔维亚将坚定不移地保护自己的人民。

科索沃地区约180万居民中绝大多数是阿族,法新社估计当地塞族约有12万人,主要生活在该地区北部。这些塞族居民忠于塞尔维亚政府,不接受科索沃当局所谓的独立。

科索沃是原南联盟塞尔维亚共和国的自治省,1999年6月科索沃战争结束后由联合国托管。2008年2月,科索沃单方面宣布独立,塞尔维亚始终坚持对科索沃的主权。

综合新华社、央视

## “客机舱门打开”后续 乘客:开舱门为“透气”

韩国警方27日说,前一天在韩亚航空一架客机着陆前打开机舱门的乘客告诉警方,他这么做是因为感到“透不过气”,想要“快点下飞机”。

韩亚航空一架搭载194人的客机26日在韩国东南部城市大邱准备着陆,在距离地面200多米的高度时,一个紧急出口舱门突然被一名坐在附近的男子打开,导致大风灌进机舱,乘客陷入恐慌。

当地警方随即拘留打开舱门的男子,对他的动机展开调查。法新社以一名警方调查人员为消息源报道,这名30多岁的男子告诉警方,他在空中打开机舱门是因为“感觉飞行时间太长,在机舱内透不过气”,他“想要快点出去”。

据韩联社报道,这名男子还告诉警方,他最近失业后倍感压力。

警方打算完成后续讯问后,以违反航空安全法为由逮捕这名男子。他可能面临高达10年监禁。

据新华社

## 天天出彩

### 体彩超级大乐透(23059期)

中奖号码:	09 13 23 25 28+04 07	
本期中奖情况		
奖级	中奖注数	每注奖金
一等奖	基本 9注	7257198元
追加	9注	5805758元

### 体彩排列3(23137期)

中奖号码:	7 9 1
投注方式	
直选	1574注
组选3	0注
组选6	3388注

### 体彩排列5(23137期)

中奖号码:	7 9 1 4 9
投注方式	
一等奖	37注



5月26日,一名科索沃警察走过一辆燃烧的汽车